



KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Október 1. Idősek Világnapja
Köszöntjük településünk idős polgárait!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Kenderes Város Önkormányzata és a magam nevében tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket ma, az Idősek Világnapja alkalmából megrendezett városi ünnepeken. Október 1-jét 1991-ben nyilvánította az ENSZ az Idősek Világnapjává. „Minden társadalmat az minősít, hogy miként bánik az idősekkel.” – tartja a mondás.

Az idősek a pihenés éveiben is részesei mindennapjainknak, részesei jelenlétükkel, szeretetteljes törődésükkel, bölcs tanácsaikkal, gyermekeik segítségével, az unokákról való gondoskodással, a szüntelen adakozással. Önök részesei a jelenünknek is, hiszen irántunk érzett féltő aggodalmukat, biztatásukat naponta megtapasztaljuk, és osztozunk velünk gondjainkban és sikereinkben egyaránt.

Sütő András gondolatát idézem: „Önmagát becsüli meg minden nemzedék azáltal, hogy tudomásul veszi: a világ nem vele kezdődött.” A mi világunk Önökkel, vagyis szüleink, nagyszüleink munkásságával kezdődött. Önök építették számunkra azt a jelent, amelyben a mi generációnk egy újabb nemzedék jövőjét megalapozhatja. Mindennapi munkánkhoz az elődök példájából merítünk erőt, hitet és bátorságot. Köszönjük a példát és a buzdítást, amit Önöktől kaptunk és kapunk családban és munkahelyen. Köszönjük, hogy értünk áldozták fiatalságuk energiáját, s hogy időskoruk bölcsességével is gazdagítják környezetüket.

Nyugdíjasokkal való beszélgetéskor sokan fogalmaznak közülük úgy: megették a kenyerük javát. Én ezt úgy mondom: megtették azt, amit várt tőlük a család, a nemzet, a társadalom, s most már a pihenés éveit töltik. Ki-ki másként: aktívan és passzívan, anyagi gondokkal, gyengülő egészséggel, az unokák nyújtotta örömeikkel. Morzsolják a lassabbodó tempójú napokat. S hogy ezek a napok értelmesen, szépen teljenek, ahhoz az kell, hogy senki ne érezze magát feleslegesnek, mert mindenkire szükség van, az Önök jelenlétére is még hosszú évekig, évtizedekig.

Mit üzen a mai nap számunkra? Azt, hogy figyeljünk az idősekre, hiszen mindannyiunk tágabb vagy szűkebb környezetében élnek idősek. Az Idősek Világnapjának feladata többek között az is, hogy világszerte felhívja a figyelmet arra, hogy nem csak olyan időügyi politikára van szükség, amely az idősekért történik, hanem olyanra is, amelyet az idősekkel együtt alakítanak ki. Olyan politikára van szükség, amely nem kizárólag a nyugdíjak megfelelő biztonságát hivatott garantálni, hanem olyanra, amely átgondolja az idős kor igényeit és szükségleteit.

Az idős kor egy nagyon fontos életszakasz, melyet felelősséggel kell megélni. Esély egy újfajta életminőség, egy újfajta életritmus

kialakítására. Egy olyan időszak, amikor az kerül előtérbe, ami számít, ami igazán értékes. Idősnek lenni egyben szép dolog is, hiszen Önök egy élet tapasztalatát gyűjtötték össze, egy élet munkáját adták ennek a településnek és mi, a fiatalabb generáció, akik szintén itt élünk, ezt Önöknek köszönhetjük és tudjuk, hogy ez a település, ez a város elképzelhetetlen Önök nélkül. Önöktől örököltük meg ezt a települést, Önöktől tanultuk meg azt a nyelvet, amelyen beszélünk, Önök hordozták vállainkon a maguk idején ezt a települést: kemény munkával kerestek benne kenyeret, építettek házat, neveltek gyermekeket. Amikor eljött az idő, azt a bizonyos stafétabotot amelyet Önök is a szüleiktől kaptak a mi kezünkbe adták, s így most már a mi feladatunk az, hogy ezt a folyamatot tovább vigyük.

Egy közmondás szerint: „Nem mohosodik az a kő, amelyet gyakran mozgatnak”. Töltsék hát Önök is aktívan a nyugdíjas éveket, hiszen ahogy Ciceró megfogalmazta: „Nemcsak a testünket kell istápolnunk, hanem a lelkünket és elménket is, mert az ész fénye is kialszik idős korban, mint a lámpás, ha olajat belé nem csepegtetünk”. Az idős kor egyszer mindenki számára időszerűvé válik, ez nem egy természetellenes állapot, nem feltétlenül a téttlenségre-tehetetlenségre kárhoztatás. Az Idősek Világnapja azt is jelzi, hogy belátjuk és vállaljuk: az öregedés, az öregkor beláthatatlanul sokféle, amely sokféle előnyt, ugyanakkor sokféle feladatot, kihívást, felelősséget jelent a fiatalok számára is. Nekünk, fiataloknak pontosan arra van szükségünk, hogy az Önök hosszú éveken át érlelődött bölcsessége minket is bölcsébbé tegyen.

Végül fogadják szeretettel Márai Sándor gondolatait a hétköznapról és az ünnepről:

„Nézz utána, hogy minden napból, a legközönségesebb, sivár hétköznapból is ünnepet csinálj, még ha egy pillanatra is! Egy jóindulatú szóval, méltányos cselekedettel, udvarias mozdulattal. Nem kell sok az emberi ünnephez. Minden napba belecsen-
pészhetsz valamilyen varázslatos elemet, megajándékozhatod magad egy könyv igazságának élményével, környezetet vigasztalásával. Az élet gazdagabb lesz, ünnepibb és emberibb, ha megtöltöd a hétköznapok néhány percét a rendkívülivel, az emberivel, a jóindulatúval és az udvariassal, tehát az ünneppel”.

(Elhangzott szeptember 27-én a Művelődési Házban a Kenderesi Területi Gondozási Központ, Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálat által rendezett ünnepségen.)

Bogdán Péter
polgármester

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Szűcs Anita

Tájékoztató az Önkormányzat Képviselő-testületének 2008. szeptember 2-án tartott rendkívüli, nyílt üléséről

A Képviselő-testület ezen az ülésén 5 napirendi pontot tárgyalta. Az első napirendi pont keretén belül a „Hiányzó akadálymentesítési elemek létrehozása az esélyegyenlőség érdekében Kenderes Orvosi Rendelői és Védőnői Szolgálatot nyújtó épületében” tárgyú közbeszerzési eljárás kivitelezőjének kiválasztásáról született határozat. Ennek értelmében a munkát Kenderes Város Vízmű intézménye fogja elvégezni.

A második napirendi pontban Kenderes Város Önkormányzatának folyószámlahitel fedezetére biztosított ingatlan jelzálog áttételéről hoztak döntést a képviselők. Ennek értelmében az önkormányzat ingatlan jelzálog fedezetként a Petőfi úti, 3070/1 hrsz-ú, kivett sporttelep művelési ágú, 3.643 eFt becstült értékű ingatlant ajánlja fel.

A Testület elfogadta az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosításáról szóló előterjesztést, mely szerint kötelezettség vállalásra a polgármester 1 mFt értékhatárig jogosult, ezen felül kötelezettséget a Képviselő-testület vállalhat.

A Testület elfogadta az Önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló rendelet módosításáról szóló előterjesztést is.

Az „Egyebek” napirendi ponton belül több szóbeli előterjesztés is elhangzott.

Bogdán Péter polgármester javaslatára, a Képviselő-testület úgy határozott, hogy a költségvetési tartalék terhére 50 eFt-ot biztosít vitéz nagybányai Horthy Miklós, Kenderes Város Díszpolgárának emlékére felállítandó fekete gránit emléktábla költségeinek fedezésére. Az emléktáblát a Horthy család sírhelyénél helyezik majd el.

Az Apáczai Csere János Általános Iskola igazgatója kérte, hogy a Testület vizsgálja meg annak a lehetőségét, hogy az intézményben dolgozó közalkalmazottak gyermekei iskolakezdési támogatást kaphassanak. A Testület úgy határozott, hogy a kezdeményezéshez hozzájárul és biztosítja a szükséges pénzügyi feltételeket.

A testületi ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Tájékoztató a Képviselő-testület

2008. szeptember 15-én tartott rendes, nyílt üléséről

A Képviselő-testület ezen az ülésén kilenc napirendi pontot tárgyalta.

Elsőként Cs. Nagy András falugazdász adott tájékoztatást a település mezőgazdasági helyzetéről. A Testület a tájékoztatást tudomásul vette.

A második napirendi pont a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program „TIOP 1.2.3/08/01 kódszámú, Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra-fejlesztése, Tudásexpo-Expressz” című pályázati kiírással kapcsolatos döntés volt. A Képviselő-testület úgy határozott, hogy az Önkormányzat nem vesz részt a programban alakuló konzorcium munkájában és nem nyújt be pályázatot.

A következő napirendi pont keretében elfogadásra került az Önkormányzat 2008. évi költségvetésének I. félévi végrehajtásáról szóló határozat.

Az Önkormányzat 2008. év I. félévi bevétele 973.773 eFt volt, míg a kiadási oldalon 923.464 eFt jelent meg. Az önkormányzati feladatok maradéktalan ellátásához a II. félévben is szigorú, takarékos gazdálkodást kell folytatni minden területen.

A Képviselő-testület az ülés 4. napirendi pontjában módosította a szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendeletet. A módosítás azért vált szükségessé, mivel az utóbbi időben egyre több probléma

mutakozott a rendszeres szociális segélyben részesülők számára előírt kötelező együttműködés teljesítésével. A közelmúltban két alkalommal cégek kerestek munkaerőt a rendszeres szociális segélyben részesülők köréből. Néhány segélyezett valótlan személyi adatok bemondásával, - például az iskolai végzettsége letagadásával manipulált, hogy ne lehessen munkára közvetíteni. A rendelet módosítása a hasonló visszaélések kiküszöbölését célozza.

A Testület módosította az Apáczai Csere János Általános Iskola Szervezeti és Működési Szabályzatát, az intézmény Házirendjét, és az Alapító Okiratát is.

Az ülés hatodik napirendjében a Képviselő-testület határozatot hozott arról, hogy az Önkormányzat csatlakozik a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló, egyetemi és főiskolai hallgatók, továbbá felsőoktatásba jelentkező kívánó fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj Pályázathoz.

Ezután a Központi Konyha intézményvezetői állására benyújtott pályázatokról szóló előterjesztést tárgyalták meg a képviselők. Az állásra három pályázat érkezett és egyik sem felelt meg a kiírásban közölt feltételeknek. A Testület új pályázat kiírásáról döntött, az intézményvezetői feladatokkal pedig 2008. december 31-ig Bartucsek Katalint bízta meg.

A Képviselő-testület a következő napirendi pontban módosította az Önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás feltételeiről szóló rendeletét.

Az „Egyebek” napirendi pontban:

-A Képviselő-testület a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium igazgatójának kérelmére határozatot hozott arról, hogy az intézményben dolgozó közalkalmazottak gyermekei részére beiskolázási támogatás kifizetéséhez anyagi forrást biztosít.

-A Képviselő-testület úgy határozott, hogy nem kívánja meghosszabbítani az Önkormányzat és a volt repülőtér jelenlegi tulajdonosa között kötött kedvezményes díjú ivóvíz szolgáltatási megállapodást.

-A Képviselő-testület megtárgyalta a Surjány 2000. Bt. vételi ajánlatát, mely az Önkormányzat tulajdonában lévő 179 hrsz-ú területre vonatkozott. A döntés értelmében a terület nem kerül értékesítésre.

A testületi ülés végén Bogdán Péter polgármester tájékoztatta a Testületet az előző ülés óta végzett munkájáról, majd közérdekű bejelentések hangzottak el.

Kenderes, 2008. október 1.

Turi János

Felhívás!

Rendhagyó kezdeményezéssel létre kívánjuk hozni a Kenderesről és Bánhalmáról elszármazottak adatbázisát. Nem titkolt célunk, hogy az évekkel, évtizedekkel ezelőtt elköltözőkkel a rokoni, baráti kapcsolattartáson túl, városunk hivatalos kapcsolatot hozzon létre. Talán jövőre megrendezhető az elszármazottak találkozója is. Kérünk mindenkit, akinek családtagja, rokona, ismerőse vállalja az adatbázisban történő szereplést, a mellékelt adatlapot kitöltve jutassa el a Városi Könyvtárba. Köszönjük!

Név:	Név:
Életkor:	Életkor:
Foglalkozás:	Foglalkozás:
Lakeím:	Lakeím:
Telefon:	Telefon:
E-mail:	E-mail:

Az adatokat bizalmasan kezeljük, azokat hivatalos kapcsolattartás céljaira használjuk!

Magyar István, Krokavec László
önkormányzati képviselők

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatásképpen közöljük, hogy a reggeli órákban a 4-es számú főút gyalogátkelőhelyeinél történő gyalogosokat segítő tevékenység csak és **kizárólag a gyalogátkelőhelyeken (zebrán) közlekedők segítségét szolgálja!** Tehát nem vonatkozik azokra, akik az úttesten közlekednek, és nem jogosítja fel őket a KRESZ szabályainak megszegésére! Megértésüket és együttműködésüket köszönjük!

szervezők

VÁLTOZÁS HELYI RENDELETBEN

Felhívjuk az érintettek figyelmét arra, hogy a **rendszeres szociális segély helyi rendelete változott az együttműködési kötelezettség tekintetében:**

„(14) Az együttműködési kötelezettség

a) megszegésének minősül, ha a segélyben részesülő személy:

- a jogosultságot megállapító határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül nem veszi fel a kapcsolatot a kijelölt szervvel,
- jelentkezési kötelezettségének nem tesz eleget,
- ha a segélyezett a beilleszkedést segítő programról kötött megállapodásban meghatározottakat, a megállapodásban rögzítettek szerint nem teljesíti,
- anyagi, illetve szociális helyzetében bekövetkezett változást 8 napon belül nem jelenti be.

b) súlyos megszegésnek minősül, ha a segélyben részesülő személy:

- az Sztv. 25. § (4) bekezdés szerinti felülvizsgálatot a segélyben részesülőnek felróható ok miatt nem lehet elvégezni;
- a felajánlott és megfelelő munkalehetőséget nem fogadja el;
- az önkormányzat által szervezett foglalkoztatását a munkáltató rendkívüli felmondással szüntette meg;
- hatóság megtevéstése, félrevezetése (valótlan adatok megadása pl.: iskolai végzettségről)
- ha az önkormányzat által szervezett munkahely teremtéssel kapcsolatos tájékoztatón a segélyben részesülő nem vesz részt, és távolmaradását hitelt érdemlően igazolni nem tudja.

(15) Az együttműködési kötelezettség

- a) megszegése esetén a segély összegét 6 hónapig 75%-os mértékben kell folyósítani,
- b) súlyos vagy két éven belül történő ismételt megszegése esetén a rendszeres szociális segélyt meg kell szüntetni.

(16) Kenderes Város Önkormányzata az aktív korú nem foglalkoztatott személyek munkaerőpiaci helyzetének javítása érdekében foglalkoztatást (közmunka, közhasznú munka és közcélú munka) szervez, melyet intézménye: Kenderes Város Vízmű útján lát el. A Vízműnek mint munkáltatónak jelentési kötelezettsége van a Polgármesteri Hivatal felé, ami kiterjed a foglalkoztatás időtartamára, megszüntetésének okára.”

A közelmúltban néhány személy esetében megvonásra került a rendszeres szociális segély, és az érintett ezt felháborodással fogadta. Szeretném, ha nem utólag gondolnák át az érintett segélyezettek a felelősségüket, hanem következetesen, a jövőbe gondolkodva hoznák meg döntésüket maguk és a családjuk érdekében. Szíveskedjenek minden esetben komolyan venni az önkormányzattól kapott együttműködésre vonatkozó felhívást, hiszen ez leginkább az Önök érdeke!

Baktai Kálmán
Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke

Településünk Tisztaságáról

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az ingatlanuk előtt lévő közterület kaszálását, tisztántartását minden tulajdonosnak, használonak folyamatosan kell végezni. Különös gondot kell fordítani a parlagfű mentesítésre, kül- és belterületen egyaránt mivel az allergiás megbetegedések egyre gyakoribbak. **A védekezés elmulasztása szabálysértési bírság kiszabását eredményezheti!**

Az ingatlanok előtt lévő járda fölé lehajló faágakat legalább 2 m magasságig vissza kell vágni a zavartalan közlekedés biztosításának érdekében. A közterületen és telken lévő fűvet folyamatosan vágni kell.

A vízelvezetés biztosítására a belvízelvezető árkok átereszeit is folyamatosan tisztán kell tartani.

Településünkön az állati hullák elszállítását heti rendszerességgel végzi a debreceni ATEV. Kérünk mindenkit akinél állati hulla és egyéb állati eredetű hulladék keletkezik, azt a szeméttelép végénél lévő gyűjtő konténerbe szíveskedjen lerakni. A máshol történő elhagyás szabálysértési bírságot von maga után.

A lakosságtól csak szerves anyag (csutkaszár, gally, falevél, konyhakerti hulladék, trágya), valamint bontási törmelék szállítható ki a kijelölt helyre, szeméttelépre.

Leürítés a telep felügyeletével megbízott személy által, a telepen kijelölt helyen lehetséges.

A kiszállított anyag, törmelék nem tartalmazhat fém, műanyag, gumi, üveg, veszélyes és háztartási hulladékokat.

Hulladékgyűjtő szigetek kerültek elhelyezésre Kenderesen a Művelődési Ház melletti parkolóban, a Deák Ferenc út és Petőfi út kereszteződésében, valamint Bánhalmán az iskola mellett.

A konténerekbe a rajtuk lévő feliratnak és jelnek megfelelő hulladék helyezhető el. A műanyag palackot össze kell taposni, hogy a térfogatuk minél kisebb legyen, a konténer gazdaságos kihasználása érdekében.

Kérjük, hogy csak a szelektíven gyűjthető hulladék kerüljön a szigetekre elhelyezésre. A szigetek környezetének tisztaságára ügyeljünk.

2008. augusztus 1- től beindult a lakossági zsákos szelektív gyűjtést, melyről a kisújszállási VGV Kft. minden ingatlan-tulajdonost értesített. Kérjük, az ingyenes szolgáltatást minél többben vegyék igénybe.

Az állati hullák elszállítása továbbra is rendszeresen történik, a lakosság ingyenesen elhelyezheti az elhullott állatok tetemét a szeméttelép végénél lévő konténerbe. Kérjük a külterületen ne szórják szét a szemetet, a rendszeres hulladékszállítást vegyék igénybe! Ha segítségre van szükségük akkor az jelezzék a Polgármesteri Hivatal fszt. 9- es szobájában.

A lakóházak és épületek szükség szerinti karbantartását, meszelését a tulajdonos végezze el a szebb városkép megőrzése érdekében. A hiányzó házszámtáblákat és postaládákat is javasoljuk pótolni.

Településünkön 2008. augusztus 1-től közterület felügyelet működik. Kérünk mindenkit, hogy az érvényben lévő rendeleteket és jogszabályokat szíveskedjenek betartani!

Közterület felügyelő elérhetősége:

Majzik József Tel: 06-30-277-4330

Köszönjük minden ingatlantulajdonos segítő együttműködését!

Polgármesteri Hivatal Műszaki csoport

KENDERESI SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS TÁPOSSA LAPOSRA!

Tisztelt Lakosok!

Sikeresen beindult a házhoz menő zsákos szelektív hulladékgyűjtés Kenderes Város és Bánhalma településen egyaránt. A szelektív hulladékgyűjtés sikeres működése érdekében elengedhetetlen, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek.

Hogyan lehet regisztrálni?

Személyesen Kenderes Város Polgármesteri Hivatalában ill. a Kisújszállási Városgazdálkodási Kft. (Kisújszállás, Kossuth út 74.) Irodájában, vagy a 59/520-215, 59/520-217-es telefonszámon.

Miért érdemes regisztrálni és részt venni a szelektív hulladékgyűjtésben?

1. Díjmentes, a teljes szolgáltatás minden lakosnak ingyenes.
2. Csökkentheti a közszolgáltatási díjat, mivel a gyűjtőzsákba rakott hasznosítható hulladék után nem kell ürítési díjat fizetni.
3. A hasznosítható anyagok visszanyerése csökkenti az újra nem képződő nyersanyagok felhasználását.
4. Úgy tehetünk valamint a környezetünkért, hogy többlet költséget nem okoz.

Mi kerüljön a zsákba?

PAPÍRHULLADÉK:

-kisebb papírdobozok teás, sajtós stb. (a nagyobb kartondobozokat a gyűjtőszigeteken vagy a Hulladékudvarban helyezhetik el)

FÉMHULLADÉK:

- alumínium italdobozok
- alufólia ill. alumínium tálca
- konzervdoboz és egyéb fém élelmiszer-csomagolások

MŰANYAGHULLADÉK:

- műanyag (PET) italos palack kilapítva
- fóliák szatyrok, zacskók zsugorfólia
- flakonok tisztító és kozmetikai szerek flakonjai kiöblítve (mosogatószer, tusfürdő, testápoló stb.)

ITALOSKARTON DOBOZ:

-tejes, gyümölcsleves többretegű italoskarton-doboz tisztán, kilapítva

Mi nem kerülhet a zsákba?

A zsákba csak a szelektíven gyűjthető csomagolási hulladékokat tegye, kommunális hulladékkal szennyezett szelektíven gyűjtött hulladékot díjmentesen nem szállítunk el, azt kommunális hulladékként kezeljük.

A szelektíven gyűjtött hulladékba továbbra sem helyezhető el üveg, mert könnyen kivághatja a zsákokat, és balesetet okozhat!

A nagy terjedelmű kartonpapírok és az üvegek gyűjtésére a város több pontján új hulladékgyűjtő szigetek kialakítására kerül sor, valamint azokat továbbra is díjmentesen átvesszük a Kft. telephelyén működő Hulladékudvarban.

Hogy tegyük a hulladékot a zsákba?

Kérjük a zsákba csak tiszta hulladékokat, tegyen, mert ez a hasznosításuk egyik alapfeltétele. A flakonokat, dobozokat laposra taposva rakjuk a zsákba.

Mikor tegyük ki a zsákokat?

- 2008. október 29.
- 2008. november 26.
- 2008. december 17.

Egyéb tudnivalók!

Kérjük a lakosságot, hogy lehetőséghez képest PET palackkal ne terheljük a gyűjtő szigeteket, ezen hulladéokra a gyűjtőzsákokat használjuk! A szigetekhez zsákosan hulladékot ne szállítsanak ki! Óvjuk és tartjuk tisztán a gyűjtő szigetek környezetét, ezzel is elősegítve a szép és tiszta városképet!

Fáradásait köszönjük!

Polgármesteri Hivatal
Műszaki csoport

Helyi Vidékfejlesztési Iroda hírei

Örömmel értesítem Kenderes város lakosságát, hogy a Nagykunságért Leader Helyi Közösség megnyerte a Leader fejlesztési források felhasználásának a jogát, vagyis térségünk Leader közösség lett.

A Nagykunság térsége (Kenderes, Kisújszállás, Karcag, Mezőtúr, Túrkeve, Mesterszállás, Mezőhék és Kétpó) 2013-ig 5.200.922 Euró (kb. 1,3 milliárd forint) fejlesztési forráshoz jutott.

A források nagyobbik részét a mikrovállalkozások (nem mezőgazdasági jellegű vállalkozások) eszközfejlesztésére fordíthatják. Fontos cél a térség turisztikai fejlesztése is. Erre a két célra a térség települései kb. 1 milliárd forintot fordíthatnak. A vállalkozások fejlesztéseikhez 65 százalékos vissza nem térítendő támogatáshoz juthatnak. A támogatási kérelmek beadása ebben az évben október 15. és november 30. között lesz lehetséges.

Célunk, hogy minél szélesebb körben ismerje meg a lakosság a fejlesztés lehetőségeit, és a források lehívásának módját, ezért Kenderesen is fórumot kívánunk tartani, amelynek helyéről és idejéről tájékoztatni fogjuk a településen élőket, a vállalkozásokat, civil szervezeteket.

Természetesen egy ilyen tájékoztatás nem lehet teljes körű, ezért kérdéseikkel keressenek a lenti telefonszámon, vagy e-mail címen.

Máthé Zsolt - HVI irodavezető - Karcagi Kistérség
Tel.: 06 70 590 9700, e-mail: karcagi@vkszi.hu

A Magyar Nemzeti Vidéki Hálózatról röviden

A Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat (MNVH) felállítása országunk részére kötelező feladat, amit az Európai Unió irt elő. A magyar hálózatról a 131/2008. (X. 1.) FVM rendelet rendelkezik.

A hálózathoz szinte bárki csatlakozhat (természetes személy, vállalkozás), aki a vidékért tenni kíván, aki információhoz kíván jutni, aki részt kíván venni tapasztalatcserében. Az MNVH feladata továbbá, hogy tanulmányutakat, képzéseket szervezzen a vidéki szereplők részére, projekteket gyűjtsön, és azokat közös adatbázisban kezelje, segítse a módszertani tapasztalatcserét a térség szereplői között.

A hálózat gyakorlatilag a minél szélesebb körű együttműködés elősegítése érdekében jön létre. Az MNVH be kívánja vonni a tevékenységébe többek között a következő szervezeteket is: oktatás-, kutatás- tudományos élet szereplői, civil szervezetek és hálózatok, Leader Helyi Akciócsoportok, önkormányzatok, szaktanácsadási hálózatok, stb.

Aki ebben a hálózatban és ebben a munkában részt kíván venni, annak regisztrálnia kell magát, mely regisztrációs folyamatról bővebben a fenti rendeletben, vagy a Helyi Vidékfejlesztési Irodában tájékozódhat (Kisújszállás Művelődési Ház; 06 70 590 9700; karcagi@vkszi.hu).

Máthé Zsolt - HVI irodavezető

Európai Uniós forrásból akadálymentesítjük az Orvosi Rendelő és Védőnői Szolgálat épületét

Mindannyian tudjuk, hogy az orvosi rendelő jelentős szerepet tölt be egy város életében, ezért is különösen fontos, hogy az jól megközelíthető legyen a fogyatékkal élők számára is.

Kenderes Város Önkormányzata több mint 9 millió forint Európai Uniós támogatást nyert pályázati úton a Szent István út 59. számú ingatlanában működő Orvosi rendelő és Védőnői Szolgálat



komplex akadálymentesítésének elvégzésére.

2008 szeptemberéig átalakítások nem történtek, mozgáskorlátozottak, sérült gyerekek, szülők, nagyszülők valamint a babakocsival érkezők számára a szolgáltatások csak korlátozott mértékben voltak elérhetőek.

Az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg az 1910-ben épült épület fizikai és infokommunikációs akadálymentesítése a közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés érdekében.

A beruházás keretében két akadálymentes parkoló kerül kialakításra a megközelíthetőség érdekében.

Az utcakaputól a bejáratig csúszásmentes, fagyálló burkolat került lerakásra, valamint több közösségi teret is elláttunk az előírásoknak megfelelő, csúszásmentes kőporcelán burkolattal, hajlat-idomokkal, optikai vezetősávval.

Akadálymentesítjük ezeken kívül még a mosdókat, kialakítunk két akadálymentes WC-t, felszerelünk az épületben kapaszkodókat, vészjelzőt.

Az érzékelési akadályok megszüntetése érdekében káprázatmentesen megvilágított táblák, valamint új ajtók segítik majd a látássérülteket.

Reméljük, hogy a beruházással sikerül javítani az idősök, a mozgáskorlátozottak vagy bármely fogyatékossgal élő csoport esélyegyenlőségét.

Orosz Mihály aljegyző

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

Hulladékgyűjtés

2008. szeptember 26-án az Apáczai Csere János Általános Iskola megtartotta a hagyományos őszi hulladékgyűjtést. A felvásárló cég ebben az évben is a szolnoki Környezet 2001 Kft. volt, melynek munkája most is szakszerű, pontos és gyors volt. A tanulók kitartó szorgalmának és a szülők segítségének köszönhetően 3536 kg lemez, 6521 kg vas és 20.800 kg papír gyűlt össze, melynek értéke 414.336 Ft. Ez kevesebb, mint az előző évek gyűjtésének bevétele. Ennek magyarázata, hogy településünkön működik egy felvásárló, aki év közben is átveszi a hulladékot, illetve, hogy városunk folyamatosan megtisztul, egyre kevesebb az újrahasznosítható hulladék. Ebben az évben a következő osztályok gyűjtöttek a legeredményesebben:

alsó tagozat: 1.e	26.888 Ft
4.e	20.260 Ft
3.e	16.294 Ft
felső tagozat: 5.e	40.428 Ft
8.a	36.444 Ft
7.e	27.062 Ft

Az előző évekhez hasonlóan az idén is támogatta munkánkat a Kenderes 2006 Kft., az iskolások közlekedésének biztonságára pedig a Rendőrség és a Polgárőrség vigyázott. Gratulálunk tanulóinknak az eredményes gyűjtéshez és köszönjük támogatóink munkáját!

Antal István

RENŐRSÉGI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavec László

Tájékoztató

Sajnálatos módon az elmúlt időszakban rohamosan nő településünkön a vagyon elleni bűncselekmények száma. Sok esetben az elkövetők zárt helyről, bekerített területről tulaj-

donítanak el vagyontárgyakat, melyet a tulajdonosok be sem jelentenek. Talán azért, mert nem tudják, hogy a Büntető törvénykönyv még kis értékű lopás esetén is bűncselekménynek és nem szabálysértésnek minősíti azt az esetet, ha kaput, zárat törnek fel, vagy kerítésen át mennek be a kertbe a bűnelkövetők. A minősített lopás bűncselekménye nem a jegyző, hanem a rendőrség hatásköre és akár két évig terjedő szabadságvesztéssel is sújtható. (1978. évi IV. tv. 36 § (2) Btk.)

Egyre nagyobb a nyomás a törvényhozók felé abban is, hogy a büntethetőség korhatárát 14 év alá csökkentsék, ezzel is akadályozva, hogy a 14 évnél fiatalabb gyermekekkel végeztessenek bűncselekményeket.

Magyar István

VÁLLALKOZÓI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavec László

MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐK FIGYELEM!

Megjelent a 107/2008.(VIII. 27.) FVM rendelet, amely meghatározza az Unió és Nemzeti kiegészítő támogatások mértékét. Ezek a következők:

Támogatási jogcím = TJ

Termeléshez kötött támogatás (támogatás mértéke) = TKT

Termeléstől elválasztott támogatás (támogatás mértéke) = TET (történelmi bázisjogosultságonként)

TJ: Egységes területalapú támogatás

TKT: 132,83 euró/ha

2008. október 1-i árfolyamon

Bázis terület: 4 829 000 ha

TJ: Egyes szántóföldi növények termesztésének támogatása

TET: legfeljebb 11.200 Ft

TJ: Dohány termesztésének támogatása

TKT: Burley dohány- legfeljebb 715.000 Ft

TET: legfeljebb 205.000 Ft

TKT: Virginia dohány- legfeljebb 898.500 Ft

TET: legfeljebb 266.000 Ft

TJ: Hízottbika-tartás támogatása

TET: legfeljebb 46.900 Ft

TJ: Tejtermelés támogatása

TET: legfeljebb 8,030 Ft/tonna

TJ: Anyatehéntartás támogatása

TKT: legfeljebb 31.500 Ft

TET: legfeljebb 9.350 Ft

TJ: Extenzifikációs szarvasmarha-tartási támogatás

TET: legfeljebb 17.050 Ft

TJ: Anyajuhtartás támogatása

TKT: egyedenként legfeljebb 1.640 Ft/egyed

juhtejet vagy -tejterméket értékesítők esetében legfeljebb

1.315 Ft/egyed

TJ: Kedvezőtlen adottságú területeken történő anyajuhtartás támogatása

TET: legfeljebb 1.400 Ft

TJ: Héjas gyümölcsűek termesztésének támogatása

TKT: 30.100 Ft/ha

TJ: Rizs termesztés támogatása

TKT: legfeljebb 58.100 Ft/ha

TET: legfeljebb 18.400 Ft/ha

*Részletek iránt érdeklődőknek irodánkban adunk további felvilágosítást!
Nagy László - Kamarai tanácsadó*

CIVIL SZFÉRA HÍREI

Rokkant napi ebéd

2008. szeptember 13-án tartotta a helyi mozgássérült csoport a hagyományos Rokkant napot.

Nagyon sok vidéki csoport látogatott el Kenderesre és vett részt a délelőtti programban, a Horthy-túrán. Jól érezték magukat és szép élményekkel gazdagodtak.

A helyi csoportból is sokan jöttek el a rendezvényünkre és bizom benne, hogy elértük célunkat, vendégeink kellemesen ki tudtak kapcsolódni a hétköznapi problémákkal teli szűrkeségéből.

Szeretnék most köszönetet mondani mindazoknak, akik munkájukkal, adományaikkal hozzájárultak a rendezvény sikeréhez.

Köszönet: Bodor Tamás kulturális szervezőnek, a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium vezetőségének és a fogathajtóknak, a Központi konyha dolgozóinak, a Művelődési Ház igazgatójának és munkatársának, a néptánc pedagógusnak és tanítványainak, Szabó Mária nátaénekesnek és zenészenek, minden sorstársamnak, akik idejüket nem sajnálva készültek a műsorukkal.

Támogatóink: ifj. Veres Mihály és felesége, Remény gyógyszerész, „Vibrátor” Kft., Demeter Csaba, Marika ruházati üzlet, Pádár Lászlóné, Bogdán Péter, Takarékszövetkezet helyi fiókja, Havelland Dezsőné, Vizi Jánosné, Körnös Pál, Szpisják Imre és felesége, Dr. Ila Erzsébet, Mélyépítő Zrt. Bánhalma, Ulveczki Sándorné, Farkas Lászlóné, Futó Andrásné, Pici bolt Bánhalma, Szél János, Krokavec László, Pozsonyi Imre és felesége, Bana István és felesége, ifj. Gál Sándor és felesége, Városi Könyvtár dolgozói, Vöröskereszt helyi szervezete, Kiss Zoltán, Tóth Edina, Németh Tiborné, Farkas János, Barabás Istvánné, Mészáros András és felesége.

Tisztelet és köszönet illet mindenkit, aki bármilyen formában segítette munkánkat!

Bodor Andrásné - csoportvezető

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Éva

A Művelődési Ház

RENDEZVÉNYEI, PROGRAMJAI

A kenderesi Nagycsaládosok Klubja

2008. október 25-én (szombat) 19 órakor

ŐSZI-BÁLT

rendez a Művelődési Házban.

Vacsora:

Sertéspörkölt, főtt burgonya, savanyúság.

A rendezvény alatt büfé üzemel.

A zenét Farkas Judit szolgáltatja.

Belépődíj: 1.800 Ft/fő

Jegyek kaphatók:

Városi Könyvtár,

Oláh József Pál, Kd. Béke út 5/a.

Jelentkezési határidő: 2008. október 21.

Szeretettel vár mindenkit

a Nagycsaládosok Klubjára!

Meghívó

Kenderes Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívjuk Önt, családját, barátait

2008. október 23-án 16 órakor,

az 1956-os Forradalom eseményeire és áldozataira emlékező városi rendezvényre.

Az ünnepség helyszíne: 1956-os emlékmű.

Program

16 órától:

- Himnusz
- Ünnepi beszédet mond: Búsi Lajos, a Megyei Közgyűlés alelnöke
- Koszorúzás
- Székely himnusz
- Szózat


16.30: Ünnepi megemlékezés Bánhalmán, a Kopjafánál

19 órától: Ismerős Arcok és Simó József Zenés-irodalmi műsora, az 1956-os Forradalom emlékére, a Művelődési Házban

Belépődíj: 1.500.- Ft

(elővételtben a Művelődési Házban vagy Középiskolában)

A helyszínen: 1956.- Ft



Ismerős Arcok és SIMÓ JÓZSEF

Zenés-irodalmi műsor az 56-os Forradalom emlékére



KENDERES

Móricz Zsigmond Művelődési Központ, Szent István út 33.

2008. október 23. (csütörtök) 19 óra

Belépődíj: 1900 Ft (a helyszínen 1956 Ft), amely magában foglalja a Horthy emlékhelyek (Horthy kastély, Horthy-árbécs, Horthy-múzeum, katonák és református templom) meglátogatását 13-18 óra között, a Horthy-kastélyt, lovas fogattal, életrajzi inzulással, idegvesztéssel. Jegyek a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium pénztárában és a Móricz Zsigmond Művelődési Házban válthatók. További információk 39228-152-a telefonszámon. Műsora érdekloket szeretettel várunk.

A szolnoki Szigligeti Színházba szóló
Pécsi bérletesek következő előadása:

A Vörös Pimpernel

2008. október 29-én szerdán lesz.

Indulás a művelődési ház elől 18 órakor.

*A Vörös Pimpernel romantikus musicalkomédia 2 részben.
A francia forradalom legvéresebb szakaszában játszódó
romantikus kalandregény főhőse egy minden ízében angol nemes.
A Vörös Pimpernel álnevet viselő báró eszméi elkötelezettségéből
furfangosabbnál furfangosabb módon francia arisztokratákat
ment ki sokszor egyenesen a guillotine alól. A francia kormány
Angliába küldött kopói és spiclijei semmilyen eszköztől, így a
zsarolástól, emberrablástól, gyilkosságtól sem riadnak vissza,
hogy kézre kerítsék az átkozott angolt. A Vörös Pimpernell ifjú
barátainak és híveinek maroknyi csapata, valamint szerelmes
hívese, az ünnepektől francia színésznőből előkelő angol bárónévű
lett szépséges Marguerite segíti, hogy elkerülje a halálos
csapdákat és sikerre vigye a jó ügyet...*



A Lovas Baráti Kör szervezésében
megrendezésre kerül

2008. november 15-én

a LOVAS-BÁL.

Svédasztalos vacsora.
Részvételi díj: 2500 Ft/fő

A teljes bevételt a 2009-es Lovas napok
megrendezésére kívánjuk fordítani.



A kenderesi Nyugdíjas Klub
tisztelttel meghívja Önöket

2008. november 22-én

(szombaton)
megrendezésre kerülő,

KATALIN NAPI bálba.



ELŐZETES!!!

2008. november 25-én

/kedden/ 17 órától

a Művelődési Házban

Wittner Mária

országgyűlési képviselő, 56-os forradalmár
tart előadást, és ajánlja a levetítésre kerülő
Siklósi Beatrix és Matúz Gábor Wittner Máriáról készült
portréfilmjét

HÓHÉR VIGYÁZZ!

(A siralomháztól a parlamentig) címmel.

A VÁROSI KÖNYVTÁR HÍREI

MESEFESTŐ PÁLYÁZAT

Ha szereted a meséket és szeretsz rajzolni, akkor elő a ceruzákkal és jelenítsd meg legkedvesebb mesehősödöt vagy a mese legérdekesebb jelenetét! A technikát és a méretet a te elgondolásod szerint alakíthatod. A műveden szerepeljenek az adataid: név, életkor, osztály, lakcím. A rajzodat leadhatod október 27-ig a Városi Könyvtárban, ahol a könyvtárosok kiállítás készítenek a pályamunkákból. A legjobbknak (is) meglepetés jár! Kíváncsian várjuk rajzaitokat!

könyvtárosok

MESEÍRÓ PÁLYÁZAT

Ugye milyen jó barangolni a mesék birodalmában? Neked is van saját kis mesevilágod? Engedj betekinteni másokat is ebbe a világba: írd meg! Adj szárnyat a fantáziádnak, vedd papírra a gondolataidat és hozd el a Városi Könyvtárba december 6-ig! Minden mese felkerül a honlapunkra, ahol lehet szavazni a legjobb mesére, melynek írója könyvjutalomban részesül. Várjuk alkotásaitokat!

könyvtárosok

Új könyveinkből ajánljuk:

Süskind: A parfüm
Novotni: Magyar lovak
Pluta: Négyessel kezdődik a jövő
Bérczes: Cseh Tamás
Macomber: Csütörtök 8 óra
Vitézek albuma
Tízéves a Vitézi Rend 1921-1931
A magyar huszár
King: A coloradói kölyök
Vujity Tvrtko: Fertő
Cabot: Jinx: A balszerencse átka
Traviss: Star Wars: A klónok háborúja
Szabó Magda: Ez mind én voltam...
Grün: A válaszok könyve
Moldova: Ha az Isten hátránézne... 1-2. rész

RENDEZVÉNYEINK:

Október 22. 14 óra

Versmondó verseny alsó tagozatos tanulóknak

Október 27- november 14-ig

„Mesefestő” rajzkiállítás

Október 31. 14 órától

Halloween-Tök jó nap töklámpás készítés és mindenféle kellemes- szellemes meglepetés! Aki jelmezbe öltözik, azok között külön meglepetést sorsolunk ki!

November 4. 14 óra

„Ügyes kezek” kézimunka foglalkozás

November 5. 15 óra

Szavalóverseny felső tagozatos tanulóknak

November 11. 15 óra

Mesemondó verseny alsó tagozatos tanulóknak

HALLOWEEN - Tök jó nap

Ebben az évben is szeretnénk, ha a gyerekekkel közösen tudnánk töklámpást készíteni (tavaly nagy sikere volt!). Ezért kérjük, aki tud néhány marhatökört vagy disztökört adni erre a célra, juttassa el a könyvtárba. Köszönjük!



Országos Tini Könyvtári Napok

Október 7. és 13-a között sok színes program várta a könyvtárba a tiniket. Október 7-én a „Generációk találkozása” alkalmából a helyi Idősek Klubjának tagjai és a tinik beszélgettek arról, hogy milyen volt az élet egykor és ma. Az idősektől megtudhattuk, hogy fiatal korukban az iskola után munka várt rájuk: volt akinek otthon kellett maradnia a kisebb testvérekre vigyázni, főzni, vagy a kisebb állatokat etetni, míg másokra a földeken volt szükség. Vezetékes ivóvíz még nem volt bevezetve, így a kútra kellett járni vízért, ami az akkori fiatalok számára nagy öröm volt, hiszen így találkozhattak a fiúk a lányokkal. A téli esteiken televízió és rádió hiányában több ház lakói összegyűltek és a férfiak kártyáztak, a nők pedig beszélgettek. Az idős nénik azt is elárulták nekünk, hogy a régi kemencés kenyér milyen finom volt, bár a kenyérsütés előkészülete hosszadalmasan eltartott.



Generációk találkozása

Október 8-án délelőtt a tinik három előadást is meghallgathattak. 9 órakor Szücs Anita tartott előadást a lányoknak arról, hogy a szépség belülről fakad. A serdülőkori bőrproblémák kezeléséhez adott tanácsokat, s mielőtt a sminkelés alapjainhoz eljutottunk, mindenki megtudhatta, hogy kinek milyen az arctípusa, arcvonásai és ezeket hogyan is lehet előnyösen kihangsúlyozni. Anita a különböző típusokat képekkel illusztrálta, amely segítségével mindenki be tudta azonosítani, hogy mi áll jól neki. Kihangsúlyozta, hogy az iskolába senki se menjen „harcis díszben”, és egy-egy alkalomra is csak szolidan, az ápoltságot kifejezve sminkeljék ki magukat.

10 órától dr. Juhász István előadása következett. Beszélgettünk a dohányzásról, alkohorról, drogról és a korán elkezdett szexuális életről. A dohányzásnál megtudhattuk azt, hogy a cigarettára nagyon könnyű rászokni, de leszokni annál nehezebb. Nagyon sok káros anyagot juttatunk be a szervezetünkbe egy-egy szál cigaretta elszívásával, a bőr hamar ráncosodik, növekszik a daganatos betegségek kockázata is. Az alkohol veszélyeinél ki kell hangsúlyozni, hogy nem mindenki tudja, hol a határ. Így ebből sok gond származhat: ha fiatal korban valaki egy társasággal elmegy szórakozni, és többet iszik a kelleténél, akkor előfordulhat, hogy a társaság többi tagja otthagyja, hiszen nem akarják a következményeket felvállalni. Szó esett a napjainkban divatos testépítésről is, és doktor úr felhívta a figyelmet arra, hogy a szervezetbe mesterségesen bejutott hormonok milyen károkat okoznak.



„Miért ne tedd?” Dr. Juhász István előadása

11 órától illemórán vettünk részt, melyet Cziffra Istvánné középiskolai tanár tartott. Legelőször is tüleztünk a bemutatkozás nehézségein: hogyan illik egy idegennek bemutatkozni, köszönni ha nők vagyunk, vagy férfiak, fiatalok vagy idősebbek. Azután rátértünk arra, hogy mi az „intim szféra” és az ezzel kapcsolatos illemszabályokat is megtudhattuk. A mobiltelefon illendő használatára is kitértünk, majd az étkezés szabályairól is szó volt.

Október 9-én Majzik József közterület felügyelő mutatkozott be a gyerekeknek. Megtudhattuk, hogy milyen problémákkal lehet hozzá fordulni, a gyalogosok a járdán közlekedjenek, mit tegyünk, ha kóbor kutyával találkozunk és a gyerekek mit tehetnek környezetük szépítéséért. Felhívta a figyelmünket arra, hogy a játszótér játékaire fokozottan kell vigyázni.

Köszönjük az előadóknak, hogy értékes információkkal bővítették a gyerekek ismereteit, a pedagógusok együttműködését, és a gyerekek érdeklődő figyelmét!



Illemóra

A rendezvényeken készült fotók megtekinthetők: www.kenderes.hu honlapon a „Városi Könyvtár” menüpont alatt vagy közvetlenül a <http://kendereskonyvtar.emagyarorszag.hu> címen.

Miláné Ókrös Mária könyvtáros